



坚决打赢“基本解决执行难”这场硬仗

全市基本解决执行难攻坚动员会召开

■文/图 本报记者 周连武
通讯员 汤研科

本报讯 4月12日上午，全市基本解决执行难攻坚动员会在衡阳市中级人民法院召开。市委常委、市委政法委书记邓柯出席会议并讲话。衡阳市中级人民法院党组书记、院长张经伟主持会议。

邓柯指出，这次会议的主要任务是贯彻落实中央、省有关要求，在全市部署开展“决胜执行难战役”专项活动，以坚定的决心和必胜的信心，坚决如期打赢“基本解决执行难”这场硬仗，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

邓柯要求，要提升政治站位，切实增强开展执行攻坚的责任感和紧迫感。解决执行难工作，事关人民群众切身利益，事关经济社会健康发展，事关全面依法治国方略实施。是党中央作出的重大战略部署，是坚持以人民为中心的客观要求，是建设省域副中心城市的迫切需要。要落实主体责任，坚决打赢基本解决执行难这场硬仗。“用两到三年时间基本解决执行难”既是党中央的明确要求，也是最高人民法院作出的庄严承诺。全市法院要切实担负起主体责任，紧盯目标，集中攻坚，确保如期完成任务。要进一步加大执行力度，严肃查处执行不规范行为，积极推进改革创新。要强化协同配合，努力形成解决执行难的强大合力。要加强统筹协调，努力形成党委领导、人大监督、政府支持、政法委协调、法院主办、部门配合、社会参与的工作局面。最大限度地凝聚解决执行难的强大合力。充分发挥联席会议、执行网络查控、失信



全市基本解决执行难攻坚动员会现场

联合惩戒、政法各部门协调配合、党政机关带头履行生效裁判、跟踪督办和舆论引导等方面的作用。

张经伟对长期以来关心、支持、理解全市两级法院执行工作的各兄弟单位及领导表示感谢。他强调，“基本解决执行难”是人民法院对党和人民的承诺，更是对法院工作的要求，必须直面问题，迎难而上。要紧紧依靠党委领导，对执行工作中遇到的困难和问题，及时向党委汇报，向政府及相关部门通报，并提出合理化建议，推动解决执行工作中遇到的困难和问题。各基层法院院长、执行局局长要切实强化主体责任，要把“基本解决执行难”作为一把手工程，自觉担负领导责任，对本单位

执行工作要做到心中有数、脑中有策、手中有招、工作有效。

会上，市委政法委副书记刘云宝对协助执行的相关事项进行了说明。各县(市)区政法委书记、市检察院、市公安局、市司法局、市法制办、市财政局、市发改委、市经信委、市民政局、市人民银行、市银监局、市金融办、市住建局、市国土局、市国资委、市规划局、市工商局、市国税局、市地税局、市不动产登记中心、市交警支队、市移动公司、市电信公司、市联通公司等单位一把手或主管领导，衡阳中院领导，各基层法院院长、执行局局长，衡阳中院相关部门负责人参加了会议。

高校学生会主席深陷校园贷 诈骗 29 名同学百余万获刑十年

■本报记者 周连武
通讯员 胡敏

大四学生李某是衡阳某高校学生会主席，学习成绩优异，斩获诸多荣誉，他人眼中的好青年，却最终被虚荣蒙蔽了双眼，迷失在金钱的欲望里，最终因诈骗被珠晖区法院一审判决判处有期徒刑十年，并处罚金一万元。

优秀学子在欲望中失衡

翻开李某的履历，不禁让人唏嘘。

李某出生在一个贫寒家庭，通过自己的努力跳出了农门，走进能改变人生轨迹的象牙塔，为家人带来满满的希望。

鉴于各方面表现突出，李某大一时就入了党。成绩优异的李某多次获得学校奖学金，曾令同学们羡慕不已，还被同学们推选为学生会主席。

耀眼的光环下，李某的心态渐渐发生了变化。当他看到别人使用着新款的手机、电脑，出入一些高档场所，他的内心天平失衡了。可是，贫困的家庭并不能支持他想要的高消

费。网络上各种无抵押贷款捕获了他的欲望，他从此走上了一条令人扼腕叹息的路。

学生会主席另类“创业”

2015年至2017年2月期间，李某采取虚构创业事实，以贷款创业、支付报酬、偿还贷款为由，骗取同校同学施某等29名被害人的信任，在获得施某等人的个人信息后，李某指导施某等人按照网络贷款平台上的规定，录制贷款视频、签署贷款合同，套取现金。

有了钱后，李某成为了学校里的“红人”和“名人”。他开着汽车，用最新的电子产品，带着朋友们出入各种高档消费场所，完全迷失在金钱里。

大肆挥霍后，在无力偿还的情况下，李某拆东墙补西墙。到最后没人愿意帮他贷款时，他就冒险利用所掌握的被害人施某等人的个人信息，采取隐瞒被害人的方式，先后在20个贷款平台贷款110余万元(含实物)。扣除手续费等费用后，李某实际得款104余万元。所得款物用以偿还先期贷款的本金和利息，以及个人高档消费开支，挥霍一空。

构成诈骗罪获刑十年

2017年2月25日，李某的诈骗行为东窗事发。该校一名受害者向公安报警，称其被李某诈骗。公安机关随后在学校旁一宾馆内将李某抓获。

庭审时，李某流下了忏悔的眼泪。在最后陈述环节，他颤抖地向老师、同学致歉。经法院审理认为，被告人李某以非法占有为目的，采取虚构事实、隐瞒真相的方式，骗取他人财物，数额特别巨大，其行为已构成诈骗罪。综合全案其他因素，对被告人李某判处有期徒刑十年，并处罚金一万元。宣判后，李某表示服判，没有提出上诉。

珠晖区法院副院长欧阳建平说，李某案是该院近年来受理的一起涉案人数最多、涉案金额最大的“校园贷”案件。希望李某的这起诈骗案，能让更多的大学生引起警醒。人生之路没有捷径，只有一步一个脚印，才能成就生命的价值，实现自己的理想。



案件警示

石鼓法院：做好“三字”文章 夯实党建工作

■本报记者 周连武
通讯员 王若愚 王勇

本报讯 “法院党建工作注重与谋划全局融合、注重与服务大局的融合、注重与审判工作融合，水乳交融，互动共赢，有创新、有特色、有亮点，成绩不俗，值得全区党支部学习。”4月12日，石鼓区委副书记谢海蓉在石鼓区机关党建工作经验交流座谈会上如是说。

习近平总书记在党的十九大报告中指出：思想建设是党的基础性建设，革命理想高于天。石鼓法院党组深悟政治教育的重要性，也深知公平正义是奋斗出来的。为此，该院党组采用“三字法”，谋篇布局，扎实开展党建工作。

做好党建工作“实”字文章。抓好中心组学习，采取传统集中学习、院长讲党课等形式，推动理论学习制度化、规范化。发挥班子“火车头”引领作用，班子成员带头谈体会、写文章、上党课，用“关键少数”带动全院党员干部。每年召开6次以上的专题会议研究党建工作，将党建工作纳入目标岗位管理。在2017年的中层干部述职中，明确要求部门负责人对党建工作进行专门的述职，接受评议。院党组还审议通过党支部议事规则、年度工作计划，定期听取党支部工作报告，指导党支部工作，常抓监督落实。

做好党建工作“动”字文章。开展党员亮身份，重温入党誓词、宪法宣誓，前往红色教育基地开展党性教育，接受红色洗礼，全面提升干警文化修养与品位。组织在职党员到联点社区报到，送法进社区，为帮扶对象解决实际问题。组织党员开展爱心捐赠，两次为联点社区的困难群众送去价值7000余元的慰问物质。组织党员参加植树、义务献血、文明城市创建等志愿活动，在系列活动中，党员勇挑重担，起到较好的示范作用。

做好党建工作“亮”字文章。服务区委中心工作，为新型产业服务，助力企业防范和化解经营风险，为华耀城、来雁新城等省市重点项目化解建设中出现的矛盾纠纷。依法审理永鑫旺破产案件、审结一批有重大影响的涉众型群体性案件，如非法吸收公众存款、集资诈骗案。该院收结案在全市法院排名第二，选派优秀党员法官审理案件，案件处理结果得到上级法院和群众的肯定。开展“办案之星”“服务之星”“团队之星”等创先争优活动，用典型引路，向模范看齐，营造出树典型、学榜样、争先进的浓厚氛围。2017年，全院审判、执行工作中个人结案数前两名均是党员干警。党员蒋志成荣获“全省法院先进个人”，党员何小彦撰写的论文获得国家级征文一等奖。入党积极分子吉安获得市中院“做合格司法警察”演讲赛一等奖。

近年来，石鼓法院坚持“抓党建带队建促审判”的党建工作主题，先后被评为衡阳市园林单位、石鼓区目标考核优秀单位、石鼓区综合治理先进单位、石鼓区人大代表建议承办先进单位、石鼓区计划生育综合治理先进单位、石鼓区信访工作优胜单位，荣获石鼓区直工委“讲文明、树新风”知识抢答赛一等奖，党支部2015年、2016年被区直工委评为优秀党支部。

简讯

4月9日上午，蒸湘区直机关联合工会举行“学习贯彻党的十九大精神，我为蒸湘立新功”主题演讲比赛。经过紧张激烈的角逐，蒸湘区人民法院干警陈彬彬喜摘桂冠，农雷获得优胜奖。两位同志通过动情至深、慷慨激昂的精彩演讲，展现出了蒸湘法院青年干警奋勇前行、积极向上的良好精神风貌。

(通讯员 何俊)